

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

РАБОЧИЙ

Орган Спасского партбюро Таштагольского района Новосибирской области

№ 28—(427) 18 июня 1941 г., среда



Передовики Алтайского приискового управления

Сегодня мы публикуем решение жюри, созданного при Алтайском приисковом управлении. Решением определяются лучшие из наших приисков, двум из которых предоставляется почетное право хранить у себя переходящее красное знамя треста „Запсибзолото“ и обкома союза, а также переходящее красное знамя Алтайского приискового управления и группома.

В основу решения жюри взято выполнение приисками пятимесячной производственной программы. Хранить знамя треста и обкома союза дано право коллективу Мало-Кондомского прииска (нач. прииска тов. Ключевой, партторг тов. Тепляев, председатель приискового управления тов. Сенинников). Хранителем знамени приискового управления и группома определен Сензасский прииск (нач. прииска тов. Буйницев, партторг тов. Матвеев, председатель приискового управления тов. Кокорин). Коллективу трудящихся Джелсайского прииска (нач. прииска Головаш, партторг Самохвалов, председатель приискового управления тов. Киреев) за высокие показатели по выполнению пятимесячной производственной программы обявлены благодарность.

Из этих трех приисков по выполнению пятимесячной программы только золотодобычи Мало-Кондомский прииск занимает третье место: программа им выполнена на 127,3 процента, тогда как по Джелсаю на 145,9 процента и по Сензассу на 171,5 процента. Но характерной чертой, отличающей Мало-Кондомский прииск от других, является ритмичный ход производства в противоположность рывкам и штурмовщине, которые не изжиты на остальных приисках.

В то же время Мало-Кондомский прииск имеет меньшую обеспеченность рабочей силой по сравнению с Джелсаем и Сензассом: 115 процентов к плану против 119,3 процента по Джелсаю и 127 процента по Сензассу. Число стахановцев и ударников здесь составляет к общему числу работающих 92,9 процента, тогда как на Джелсае лишь 38,2 процента и на Сензассе 68,3 процента. Тогда как Мало-

Кондомский и Сензасский прииски обеспечены запасами на одинаковый период, в Джелссе обеспеченность значительно ниже.

Малая Кондома имеет прочную, солидную репутацию в нашем приисковом управлении. Здесь введен и укреплен график цикличности. Здесь работают многие из наших лучших стахановцев (тов. тов. Образцов, Куликов и многие другие), опыт работы которых изучался не только на наших приисках, но и в Салаирском приисковом управлении. Сюда же приезжали поучиться лучшим методам цикличной работы стахановцы Салаира. На фоне работы других приисков нашего приискового управления, многие из которых после периодов высокого перевыполнения программы вдруг переходили в число отстающих, чтобы через некоторое время вновь высоко поднять золотодобычу и снова ее снизить, Мало-Кондомский прииск работает равномерно, систематически перевыполняя программу золотодобычи не только каждый месяц, но и каждую декаду и пятидневку.

Теперь, когда определены лучшие прииски предприятия, когда показано, за что они получают заслуги, для других приисков еще яснее становится задачи в дальнейшей борьбе за выполнение и перевыполнение плана золотодобычи, за право держать знамя у себя. Использование и улучшение опыта мало-кондомцев, Сензасса и Джелсая у себя, выполнение ценнейших указаний XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о работе по графику, планомерно и без штурмовщины, открывают перед любым из наших приисков благоприятную перспективу успешно оспаривать у них первенство.

Соревнование за право хранить переходящее красное знамя сейчас должно быть подчинено задаче успешно провести летний сезон мускульной золотодобычи. По окончании его жюри снова рассмотрит вопрос о том, какому приисковому коллективу предстоит право хранить зна-

К 15 июня по Алтайскому приисковому управлению выполнена программа золотодобычи первого полугодия. Все силы на выполнение годового плана к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции!

Поднят самородок

7 июня снова на ключе Буткеевском (Джелсайская группа) бригадой тов. Тараченкова, состоящей из членов семей старательей, а также из служащих, подняты два самородка: первый весом в 2100 граммов, второй — в 140 граммов. Головаш.

В ТЕМИРСКОЙ ГРУППЕ

На весенний мутеночный сезон по приискам Сухаринка и Кундель Темирской группы был составлен график. Развернулось соревнование между этими участниками и внутри их. На прииске Сухаринка в артели „Трудовик“ (председатель тов. Павлыгин) четко выполнил график, старались добиться выполнения майского плана на 169 проц. Пятимесячный план золотодобычи выполнен на 113 проц. Высоких показателей достигли бригады Гребенчиков и Игушев, стахановцы тов. тов. П. И. Афанасьев, Д. Анисимов, З. В. Кустов, П. П. Биркин, В. К. Бобылев, О. С. Гребенчиков, Н. В. Дегтерев, Д. В. Дегтерев, А. И. Ковригин, И. А. Кречетов, К. В. Кустов, и многие другие. Артель „Трудовик“ направила на поисковые работы по притокам рек Мундыбаша и Амзасса 9 человек.

Хорошо работала там же артель „Горяк“ (председатель тов. Фоминых), выполнившая свое задание на 154 процента. Лучшими стахановцами здесь являются тов. тов. Ф. К. Чугаинов, Т. Карнаухов, А. С. Соломин. Бригада школьников под руководством тов. А. Д. Дегтерева свое майское задание выполнила на 125 проц., а июньский план выполнен уже 10 июня.

Но в артели имени Первого Мая на прииске Кундель (председатель тов. Гредников) дело идет из рук вон плохо. Пятимесячный план золотодобычи там еще вытянуты на 49 проц. В артели не борются за трудовую дисциплину. К прогульщикам Токареву, Казанцеву и Кошкарому не пришло никаких мер. Десятник Барсуков и профорг Ковтун ничего не сделали для того, чтобы обеспечить выполнение графика.

Видимо, к систематически отстающему прииску Кундель необходимо принять самые решительные меры.

К. Г. Бородин.

РЕШЕНИЕ

жури при Алтайском приисковом управлении о присуждении передовым приискам права хранить переходящее красное знамя треста „Запсибзолото“ и обкома союза рабочих добычи золота и платины, а также переходящее красное знамя Алтайского приискового управления и группома (по материалам о выполнении производственной программы первых пяти месяцев 1941 года).

12 июня 1941 года.

1. Присудить право хранить переходящее красное знамя треста „Запсибзолото“ и обкома союза рабочих добычи золота и платины — Мало-Кондомскому прииску (зав. прииском тов. Ключевой, партторг тов. Тепляев, председатель приискового управления тов. Сенинников):

а) за систематическое перевыполнение плана золотодобычи, в результате чего план золотодобычи первых пяти месяцев 1941 года выполнен на 127,3 процента;

б) за развернутое стахановское движение и ударчество.

3. Начальнику прииска Джелсай тов. Головаш, коллективу инженерно-технических работников и стахановцев, имеющим выполнение плана золотодобычи первых пяти месяцев 1941 года на 145,9 процента, рост валовой производительности труда на 155 процентов по отношению к плану, снижение себестоимости грамма золота на 2,5 процента,

но в меньшей мере обеспечивающим прииск Джелсай подготовленными запасами и недовыполнившим план разведки,

за имеющиеся достижения обявить благодарность.

Председатель жюри и. о. главного инженера АПУ Бутлицкий.

Члены жюри:
За секретаря Спасского партбюро тов. Лунюшкин.

Зам. предгруппома — врио. редактора газ. „Рабочий“ Поличенко.

Редактор газеты „Красная Шория“ Едакин.

Больше хороших кайлов, хороших лопат

Кроме гидравлической золотодобычи, в Алтайском приисковом управлении ведется главным образом мускульная золотодобыча. Основными орудиями забойщика на мускульной разработке россыпей являются кайло и лопата. Им то и должно быть уделено больше внимания.

Стахановская работа забойщика или навальщика невозможна без хорошего кайла (а зачастую — без комплекта кайлов) и без хорошей лопаты. Иметь комплект кайлов на забойщика надо потому, что кайло, чтобы получить от него применение больший эффект, необходимо вострить через два часа работы. Нередко тупое кайло является причиной низкой производительности труда забойщика, причиной невыполнения норм выработки.

Кайла надо иметь раз-

ные, то есть соответствующие грунту. Для сильно валунистых россыпей требуется утолщенное короткое кайло. Для глинистых и иловатых россыпей употребляется кайло лопаткообразное. Для россыпи с большим наличием мелкой глины, средней вязкости, необходимо более удлиненное кайло.

У нас же забойщик имеет обычно лишь одно кайло, которым он работает на любом грунте. Большую часть смены ему приходится работать затупившимся кайлом, так как нельзя прекращать работу лишь для того, чтобы оттянуть кайло. Да зачастую у нас нет и кузниц.

Плачевно обстоит дело с лопатами. В них старатель испытывают острый недостаток. У многих старателей лопаты состоят из сплошных заплат и во вре-

мя работы старатель боится нажать на нее как следует, опасаясь окончательной поломки.

Старатели требуют лопат и кайлов, но их нет в торговой сети золотопродснаба и не отпускается в необходимом количестве по линии техснаба АПУ. Отсутствие их резко сказывается на росте старательской золотодобычи, так как нечем снабжать для работы ни членов семей старателей, ни вновь прибывающих на золотодобычу самими старателями.

Дирекция приискового управления и руководство золотопродснаба должны обеспечить, чтобы в технических складах и магазинах торгующей сети всегда был выбор лопат и кайлов. Надо учитывать, что при существующем сейчас положении золотодобыча у нас на 10-15 процентов ниже, чем это было бы при наличии хороших лопат и кайлов.

Б. ГРУЗДЕВ.

ПЛАН ЛЕТНИХ ПЕРЕВОЗОК ВЫПОЛНИТЬ

11 июня Спасское партбюро на своем заседании обсудило состояние летних грузоперевозок. До сих пор еще не весь собственный конный парк трансконторы вышел на перевозки. Вместо намеченных к использованию на грузоперевозках 30 лодок имеется лишь 14. Автотранспорт непущен в эксплуатацию. Положение со снабжением ряда приисков весьма напряженное.

Выяснились недопустимые факты. На Шалымской базе (зав. базой тов. Нестеров) нарушаются указания руководства золотопродснаба и есть факты, когда вместо муки на прииска отгружались спиртные напитки. Там же систематически происходит задержка подвод на погрузке вследствие того, что нет организованности в работе базы. Со стороны золотопродснаба не проявлено должной заботы о своевременной подготовке собственного транспорта трансконторы к перевозкам и значительная часть лошадей с опозданием включается в грузоперевозки из-за отсутствия подковных гвоздей.

Руководители приисков и участков и начальники групп золотопродснаба, в расчете на то, что проми-продтовары будут завезены на прииска без всякого их участия в этом деле, не используют свободных от золотодобычи старательских лошадей. До сих пор не разрешен в областной конторе "Золотопродснаб" вопрос о приобретении лошадей для увеличения собственного транспорта трансконторы. График ра-

боты собственных бригад транспортной конторы уже нарушается, а отдел эксплоатации (зав. отделом тов. Миценко) в этом важном деле, определяющем выполнение плана грузоперевозок, проявляет свою беспомощность, не зная, с чего начать борьбу с проблемами бригад в пути.

Партийное бюро отметило, что такое положение дела представляет весьма реальную угрозу того, что и летний план грузоперевозок будет невыполнен, как был невыполнен зимний план. Бюро потребовало, чтобы все лошади старательских артелей, могущие быть использованными на грузоперевозках, а также в приисковых организациях (АПУ, ЗПС, совхоз и т. д.), занятые на подсобных работах, были немедленно переключены на грузоперевозки. Бюро возложило ответственность на руководство золотопродснаба за четкую работу погрузочных баз, а на руководство транспортной конторы — за соблюдение графика перевозок, на дирекцию же приискового управления — за передачу из старательских артелей на грузоперевозки всех лошадей, каких только можно. Приняты меры к привлечению на перевозки транспорта извне.

25 июня бюро проверит выполнение этого решения. Перед районными и областными организациями ставится вопрос о недопустимости задержки облконтрольной "Золотопродснаб" отпуска средств на покупку лошадей для трансконторы.

А. Павлов.

БОРОТЬСЯ С ПОТЕРИЯМИ ЗОЛОТА

В течение 1940 года и в 1941 году Алтайское промисковое управление осуществило ряд мероприятий по улучшению промывки песков и извлечению золота. Важнейшим из них является введение систематического опробования хвостов на промприборах, выявление причин потери золота. Но существенным недостатком при этом является то, что на многих приисках не соблюдаются все правила опробования, вследствие чего результат опробования не всегда отражает действительность. А для каждого руководителя горных работ важно знать процент потери золота при промывке.

Значение опробования видно хотя бы из следующего. Проведенное недавно опробование на гидравликах Мрассинской группы показало, что на Камзаской гидравлике № 3 потери золота составляли 24 процента, а на гидравлике узала ключа Веселого (Талон) — 34 процента. Начальник Талонского участка тов. Березин с должным вниманием отнесся к этому факту. Он стал разъяснять рабочим важность контроля над извлечением золота. Старатели очень заинтересовались этим делом, когда убедились, насколько важно бороться с потерями золота. Стали поступать предложения, как увеличить процент извлечения металла. Были приняты меры к уменьшению потерь путем устройства подшлюзов. Потери золота стали уменьшаться.

Бороться с потерями металла надо повседневно.

В. Нефедов.

ПРОФСОЮЗНАЯ РАБОТА В МАЕ

Состояние работы приисковых профорганизаций в мае говорит о том, что все-таки до сих пор у нас не проведена полностью перестройка профсоюзной работы, как того требуют решения Х пленума ВЦСПС.

Тогда как в профгруппе должно быть не более 20 человек работающих, сплошь и рядом имеются факты, когда эта цифра превышена. Так, на прииске Чаныш один профорг приходится на 57 человек работающих, на Кароне — на 45 чел., в Сензассе — на 44 чел., в Мрассе — на 43 чел., в Викторьевке — на 40 чел., на Черной речке и Малом Тазе — на 33 человека, и так далее. Понятно, что профорги вследствие этого не всегда оказываются в состоянии надлежащим образом поставить работу в профгруппе. Председатели же этих приисков продолжают сквозь пальцы смотреть на это недопустимое явление.

Низкий процент членов профсоюза на многих приисках показывает насколько плохо поставлена профработка. Особенно мало членов союза на Сензассе

(преп. приискова Кокорин). Здесь не состоят в профсоюзе 54 процента работающих. На прииске Чаныш (преп. приискова Кузьмин) 100 чел. являются нечленами союза, в Кароне — 57, в Мрассе — 56, в Чугунаше — 41, на Черной речке — 33 человека. Эти факты означают, что во-первых, на этих приисках приисковы мало заботятся об участии профсоюза в производственной жизни и что авторитет профорганизации там очень невысок.

Развитию стахановского движения до сих пор уделяется недостаточно внимания. На прииске Мрассе (преп. приискова Чесноков) стахановцы и ударники составляют лишь 31 процент к общему числу работающих, на прииске Викторьевка (преп. приискова Красноперов) — 30 проц., на прииске Чаныш (преп. приискова Кузьмин) — 26 проц. На этих же приисках есть много рабочих и старателей невыполняющих нормы выработки, а приисковые комитеты не ведут с этим злом конкретной борьбы, а значит и не борются против штурмовицы.

Но этих частичных успехов явно недостаточно. Задача профсоюзной организации заключается в том, чтобы построить профработу в полном соответствии с интересами производства.

Рачкеев.

ЗА РУБЕЖОМ

В последние дни в центре внимания иностранной печати находится Сирия — небольшое арабское государство, расположенное на ближнем востоке. 8 июня утром английские войска совместно с войсками генерала де Голля перешли палестинско-сирийскую границу. Наступление было начато в трех направлениях:

вдоль побережья Средиземного моря, на Метулл и в направлении на центр страны — Дамаск. Одна из колонн английских войск повела вступление из Ирака на город Алеппо. Французские войска, находящиеся в Сирии, оказали наступавшим упорное сопротивление. Начались ожесточенные бои, продолжающиеся до сих пор. Англичане используют все виды оружия, включая авиацию и танковые части. По последним сообщениям, английскими войсками занят ряд сирийских городов, в том числе Сур (Тир), расположенный на побережье, а в направлении на Дамаск-пункт Кис-

ве (в 10 милях к югу от Дамаска).

В сообщении английского правительства по поводу событий в Сирии указывается, что, несмотря на предостережения правительства Англии, французское правительство передало в распоряжение Германии и Италии авиационные базы в Сирии и снабжало военными материалами войска Али Гайлани в Ираке. В связи с этим войска генерала де Голля при поддержке английских войск вступили 8 июня в Сирию. Французское правительство опубликовало заявление, в котором говорится, что в Сирии нет германских войск и германских самолетов. Квалифицируя действия Англии как "неправданную агрессию", французское правительство заявляет, что оно будет защищать империю, на сколько хватит сил.

По сведениям иностранной печати, Франция располагает в Сирии армией, насчитывающей примерно 40 45 тыс. человек.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ СТЕНГАЗЕТ

Даже после беглого просмотра стенных газет, выпускающихся на прииске Спасск, становится ясным, что стенгазеты влакат жалобное существование. Видно это из следующего.

Стенгазеты выходят нерегулярно и обычно только к праздникам. Первомайский номер стенгазеты до сих пор висит в учреждениях и цехах, несмотря на то, что со дня Первого Мая прошло полтора месяца. В механическом цехе (редактор Барышников) даже и к этому дню стенгазету не выпустили.

Кроме того, стенгазеты выходят редко. В главной конторе приискового управления первомайский выпуск газеты имеет № 4, в транспортной конторе (редактора даже нет) № 3, в охране (редактор тов. Царев) № 3, редакция комитета ВЛКСМ выпускает в 1941 году лишь второй номер стенгазеты.

Из практики известно, что все еще редколлегии стенных газет Спасска, в своем большинстве, не на

учились отражать вопросы текущего момента. Например, после выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года и до сих пор стенгазета коллектива главной конторы АПУ "За золото" не ставила у себя конкретных вопросов борьбы за трудовую дисциплину. Стенные газеты не реализуют решений XVIII Всесоюзной партконференции, если не считать замечаний о поверхности характера на эту тему в стенгазетах главной конторы золотопродснаба и военизированной охраны.

Конечно, так работать нельзя. Этому позору надо положить конец. Цеховые комитеты должны конкретно руководить работой редколлегий, повышать авторитет стенной газеты, проверять, как редколлегия выполняет свой план работы, как приисковая стенгазета борется за выполнение плана золотодобычи.

Редколлегия.